Информация по заполнению 
формы № 10-14 «Сведения о проведении социально-гигиенического мониторинга»

Форма заполняется на основании документированных данных органов и организаций Роспотребнадзора. Все сведения  приводятся по состоянию на 31 декабря отчетного года. Чтобы избежать дополнительных запросов с требованиями объяснений в период сбора отчетных данных оформляется сопроводительное письмо с пояснениями к таблицам заверенное подписью руководителя Управления Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации.
Таблица 1 «Структурное построение подразделений социально-гигиенического мониторинга». 
В таблицу заносится информация только о структурных подразделениях (количество отделов или отделений социально-гигиенического мониторинга) по штатному расписанию,  информация о специалистах заносится в таблицу 2. 

В графах 3 и 4, строка 02 указывается количество самостоятельных подразделений СГМ (отделов, отделений), которые непосредственно подчиняются руководителю (заместителю руководителя) управления или главному врачу (заместителю главного врача) центра.

В графах 3 и 4, строка 03 указывается количество подразделений СГМ, входящих в состав других подразделений (коммунального, организационного и др.), и подчиняются начальнику (заведующему) подразделения.

Таблица 2 «Кадры подразделений социально-гигиенического мониторинга»:

В строках 01-11 заносится информация о специалистах подразделений СГМ. Строки заполняются, если заполнена таблица 1.

В строки 12-22 заносятся сведения о специалистах входящих в состав других подразделений, которым вменено в обязанности организация и проведение социально-гигиенического мониторинга с функциями: 

- в управлениях Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации: организация системы наблюдения и сбора информации для ведения СГМ, анализ  данных полученных в ходе ведения СГМ, выявление причинно-следственных связей между состоянием здоровья населения и факторами среды обитания человека, прогнозирование динамики наблюдаемых явлений, разработка и подготовка предложений для управленческих решений, направленных на охрану здоровья населения и среды обитания человека;

- в центрах гигиены и эпидемиологии в субъекте Российской Федерации: гигиеническая оценка (диагностика) факторов среды обитания и здоровья населения, подготовка аналитических материалов о состоянии среды обитания и здоровье населения,  формирование региональных информационных фондов  СГМ и отчетов для федерального информационного фонда данных СГМ.
В строке «имеют сертификат специалиста» указывается наличие сертификата по специальности (строки 02, 14: общая гигиена, коммунальная гигиена, гигиена питания, труда и др.; строки 07, 18: биолог, программист и др.; строки 10, 21: специалист со средним специальным образованием)  по состоянию на 31 декабря отчетного года;

В строке «прошли обучение по дополнительным образовательным программам повышения квалификации по вопросам...» указывается число специалистов отчитывающейся организации, которые прошли обучение по темам, связанным с СГМ и оценкой риска для здоровья населения. При заполнении этих строк необходимо обратить особое внимание на наименование цикла усовершенствования. 
Информация заносится за последние 5 лет (включая отчетный год). Если специалист обучался более одного раза за 5 лет (разные учебные базы) в  сопроводительном письме необходимо представить пояснение (наименование учебного заведения, название курса, год обучения).
В строки 05, 16 «прошли обучение по дополнительным образовательным программам повышения квалификации по вопросам, связанным с оценкой риска для здоровья населения» заносится  информация об обучении  на специализированных курсах по оценке риска для здоровья населения.
Информация о сотрудниках Органа по оценке риска в данную таблицу не заносится.

Таблица 3 «Взаимодействие органов Роспотребнадзора с Федеральными органами исполнительной власти по вопросам ведения СГМ».
За единицу принимается действующее в отчетном году соглашение  о взаимодействии по вопросам ведения СГМ  органа Роспотребнадзора с соответствующими органами исполнительной власти (на платной и бесплатной основе).
Сведения, указанные в строке 08 «Другие» необходимо пояснить в сопроводительном письме.
Таблица 4 «Информирование управлением Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации, по железнодорожному транспорту территориальных органов государственной власти, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления субъекта Российской Федерации»

В строки 01 – 06 заносится информация о подготовке информационных бюллетеней (кратность/периодичность  и тираж в количестве не учитывается).

В строку 02 заносится информация о подготовке информационных бюллетеней «Оценка влияния факторов среды обитания на здоровье населения» по муниципальным образованиям субъекта Российской Федерации, подготовленная Управлением Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации и его территориальными отделами (указывается количество бюллетеней по муниципальным образованиям). 

В строки 03 – 05 заносится информация о подготовке информационных бюллетеней управлением Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации.
В строке 06 «Другие» заносится информация о подготовке информационных бюллетеней по вопросам ведения СГМ управлением Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации - включается количество «видов» информационных бюллетеней. В сопроводительном письме  необходимо указать название информационных бюллетеней.
Таблица 5 «Техническое оснащение подразделений социально-гигиенического мониторинга»
Таблица заполняется специалистами по информационным технологиям, в обязанности которых вменено программно-техническое обеспечение СГМ.

Строки 01-03 заполняются в целом по органам и учреждениям Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации.
В строку  04 заносится информация  о техническом оснащении подразделений СГМ.

В строку 05  заносится информация  об обеспечении специалистов других подразделений, ответственных за ведение СГМ (из таблицы 2 строка 12) компьютерной техникой используемой для целей СГМ.
В строку 06 заносится информация о наличии WEB-камер используемых для ведения СГМ.
Таблица 6 «Программное обеспечение социально-гигиенического мониторинга»:
Таблица заполняется специалистами по информационным технологиям, в обязанности которых вменено программно-техническое обеспечение СГМ.
Заносится информация о программном обеспечении компьютеров используемых для ведения СГМ (таблица 5 строки 4-5).
В таблице учитываются виды программного обеспечения (а не количество рабочих мест или лицензий). Количество установленных операционных систем не должно превышать количество компьютеров из таблицы 5 (сумма строк 04 и 05).
В графах 4 и 6 строки 01 указывается общее количество операционных систем, установленных с соблюдением лицензии.

В графах 4 и 6 указывается количество программных средств, используемых для ведения СГМ и установленных в рамках лицензионных соглашений или имеющих зарегистрированного правообладателя.

В строке 17 указывается количество СУБД, не вошедших в строки 02 – 16 (учитывается вид программного средства, а не количество рабочих мест или лицензий). В сопроводительном письме  необходимо указать название.

В строке 22 указывается количество графических и издательских пакетов, не вошедших в строки 18 – 21 (учитывается вид программного средства, а не количество рабочих мест или лицензий). В сопроводительном письме  необходимо указать название.

 В строке 23 «Статистические программы – всего» указываются только программы, используемые в рамках ведения СГМ (учитывается вид программного средства, а не количество рабочих мест или лицензий). В сопроводительном письме  необходимо указать название статистических программ.

В строки 24 – 27 заносится информация о количестве геоинформационных систем (количество рабочих мест не учитывается). В сопроводительном письме  необходимо указать название и разработчика прочих геоинформационных систем вошедших в строку 27.

Таблица 7 «Количество персонифицированных баз данных СГМ на региональном уровне, сопровождающихся ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в субъекте Российской Федерации, по железнодорожному транспорту»
Учитывать только те базы данных, которые сопровождают специалисты в рамках ведения СГМ, и являются персонифицированными. 
За 1 единицу баз данных следует принимать базу данных, которая формируется на одной или нескольких территориях, имеет одинаковую структуру, среду программирования и тематическую направленность.

Для строк 14-24 «Базы данных по факторам среды обитания» персонифицированным источником информации является  протокол лабораторных исследований (документ содержащий информацию о пробе (образце), месте и дате отбора, результатах исследования и т.д.).
В сопроводительном письме  необходимо указать название баз данных по другим показателям здоровья (из строки 13) и другим факторам среды обитания (из строки 24).

Строка 12 «инфекционная заболеваемость» заполняется, если база данных сопровождается, и используется специалистами в рамках ведения СГМ.

Заполненные отчеты для Федерального информационного фонда данных СГМ в таблицу 7 не включаются, т.к. не являются персонифицированными. 

Таблица 8. «Количество выполненных работ по оценке риска для здоровья населения в субъекте Российской Федерации и количество управленческих решений по результатам ведения СГМ и оценки риска»

В таблице учитывается деятельность по ведению СГМ как специалистов подразделений СГМ, так и их совместная деятельность со специалистами других подразделений.
В строку 03 включаются сведения о количестве работ, проводимых по оценке риска для здоровья населения в рамках НИР, НИОКР выполненные специалистами, обученными и имеющими право проводить данную работу или под руководством научного руководителя, выполненную в рамках договора на проведение работы. В сопроводительном письме  необходимо представить полную информацию о работе.

При подготовке предложений для принятия управленческого решения рекомендовано использовать методические рекомендации «О разработке предложений для принятия управленческих решений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия по результатам социально-гигиенического мониторинга» утвержденные  Приказом Роспотребнадзора № 342 от 29.09.2008г. «Об утверждении и внедрении методических рекомендаций по социально-гигиеническому мониторингу». 
К принятым управленческим решениям на региональном и муниципальном уровне следует относить: программы по профилактике заболеваний населения, оздоровлению окружающей среды, мероприятия по планировочным решениям, изменению размера санитарно-защитной зоны, закрытию объекта, перепрофилированию его и др.
В строку 04 заносятся сведения о количестве предложенных проектов управленческих решений по результатам ведения СГМ и оценки риска за отчетный год. В пояснениях указывается исходящий номер и тема сопроводительного письма.
В строку 05 заносятся сведения о количестве принятых управленческих решений по результатам ведения СГМ и оценки риска в отчетном году. В пояснениях указываются мероприятия. Строка 05 является итоговой строкой для строк 06, 07, 08.
В строку 06 заносятся сведения о количестве постановлений (предписаний) Главного государственного врача по профилактике массовых неинфекционных заболеваний в связи с воздействием факторов среды обитания. В пояснениях указывается дата, номер и тема.

В строку 07 заносятся сведения о количестве региональных целевых программ по профилактике массовых неинфекционных заболеваний в связи с воздействием факторов среды обитания.  В пояснениях указывается название программы со сроком действия, дата и номер. Если программа действует на протяжении нескольких лет, в пояснениях указываются мероприятия за отчетный год (в рамках ведения СГМ).

Логический контроль
Таблица 1 по всем графам:    с01= с02 + с03 
Таблица 2 по всем графам:    с01= с02 + с06 + с09                                  с12= с13 + с17 + с20 
                    с02 > с03                                                    с13 > с14

                   с02 > с05                                                     с13 > с15

                   с06 > с07                                                     с13 > с16

                   с06 > с08                                                     с17 > с18

                   с09 > с10                                                     с17 > с19

                   с09 > с11                                                     с20 > с21

                                                                                         с20 > с22

Таблица 4:     с01 = (с02 + с03 + 04 + с05 + c06)

Таблица 5 по всем графам:      с01 > 02 

                             c03 > c04+с05 
Таблица 6 по всем графам:  с01 = (с02 + … + с17);  с18 = (с19 + … + с22); с24 = (с25 + … + с27)

      по всем строкам:  г3 > г4;  г5 > г6       

Таблица 7:  

                    с01 = с02 + с14
                    с02 = (с03 + … + с13)
                    с14 = (с15 + … + с24)
Таблица 8:  

          с01г3 = с03г3

          с02г3 - не заполняется

          с01г4 = с02г4 + с03г4
          с04г3 > с05г3

          с05г3 > с06г3

          с05г3 > с07г3

          с05г3 > с08г3

          с04 ... с08г4 - не заполняются

