Перечень документов используемых при выполнении экспертизы БАД к пище
- ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции»
- ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна»
- ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции»
- ТР ТС 034/2013 «О безопасности мяса и мясной продукции»
- ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки»
- ТР ТС 023/2011 «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей»
- ТР ТС 024/2011 «Технический регламент на масложировую продукцию»
[bookmark: _GoBack]- ТР ТС 029/2012 «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств»
- ТР ЕАЭС 040/2016 «О безопасности рыбы и рыбной продукции»
- Единые санитарно-эпидемиологические и гигиенические требования к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), утвержденные решением Комиссии Таможенного союза от 28.05.2010 № 299;
- СанПиН 2.3.2.1290-03 «Гигиенические требования к организации производства и оборото биологический активных добавок к пище (БАД)»
- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17.01.2013г. № 2 «О надзоре за биологически активными добавками к пище»;
- Приказ Роспотребнадзора от 23.07.2012г. № 781 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации впервые внедряемых в производство и ранее не использовавшихся химических, биологических веществ и изготовляемых на их основе препаратов, потенциально опасных для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, представляющих потенциальную опасность для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, в том числе пищевых продуктов, впервые ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза»;
-	Приказ  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 19.07.2007г. № 224 «О санитарно-эпидемиологических экспертизах, обследованиях, исследованиях, испытаниях и токсикологических, гигиенических и иных видах оценок»;
- Приказ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора от 11.02.2013г. № 21а «О реализации Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 17.01.2013г. № 2»;
- MP 2.3.1.2432-08 «Нормы физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для различных групп населения Российской Федерации»



